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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Thorsten Geißler (CDU) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung – Ministerin für Justiz, Frauen, Jugend und Familie      
 

8-Monatsreste bei den Staatsanwaltschaften in Schleswig-Holstein 
 
Ich frage die Landesregierung: 
 
 
1. Wie viele Ermittlungsverfahren haben die einzelnen Staatsanwaltschaften in 

Schleswig-Holstein im Jahr 2001, 2002 (aufgegliedert nach Quartalen) bzw. im 1. 
Quartal 2003 geführt? 
 
Antwort: 
 

 StA Flensburg StA Itzehoe StA Kiel StA Lübeck 
01.01.01 – 31.03.01 5673 6259 12382 10900 
01.04.01 – 30.06.01 5260 5777 11923 8668 
01.07.01 – 30.09.01 5706 6361 14615 14698 
01.10.01 – 31.12.01 5328 5880 11583 11554 
01.01.02 – 31.03.02 5590 6096 13115 10626 
01.04.02 – 30.06.02 5448 6070 12268 11272 
01.07.02 – 30.09.02 6327 6664 16097 12949 
01.10.02 – 31.12.02 5785 6073 11436 11523 
01.01.03 – 31.03.03 6215 6072 14546 10612 

 
Es wurden die Eingangszahlen von Js-Verfahren und nicht UJs (Verfahren gegen 
Unbekannt) oder Js-Owi (Verfahren wegen Ordnungswidrigkeiten) gezählt, da 
UJs-Verfahren nicht datentechnisch erfasst werden und Js-Owi-Verfahren keine 
Ermittlungsverfahren im eigentlichen Sinne sind. 
Die Zahlen weichen leicht von denen der Jahrespresseerklärung des General-
staatsanwalts ab, da die Abfragen zu unterschiedlichen Zeitpunkten gestartet 
wurden und in MESTA keine „Historie“ abgespeichert wird, sondern immer der ak-
tuelle Stand. Von den reinen Eingangszahlen pro Quartal wurden die Verfahren 
abgezogen, die zwischenzeitlich als „Abgabe innerhalb der Staatsanwaltschaft“ 
erledigt wurden. 
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2. Wie viele 8-Monatsreste waren bei den einzelnen Staatsanwaltschaften in Schles-
wig-Holstein jeweils am 01. 01. , 01. 04., 01. 07. und 01. 10. 2001 bzw. 2002 und 
am 01. 01.  und 01. 04. 2003 vorhanden? 
 
Antwort: 
 
Gezählt wurden alle Verfahren einschließlich der Wirtschaftsstrafsachen, die län-
ger als 8 Monate anhängig waren. 
Die von der Frage abweichenden Stichtage ergeben sich aufgrund der internen 
Stichtagsmeldungen der Staatsanwaltschaften. Die Zahlen der Staatsanwalt-
schaften Flensburg und Itzehoe für die Stichtage 01.01.01 und 01.05.01 konnten 
aufgrund von Programmproblemen nicht erhoben werden. 
 

 01.01.01 01.05.01 01.09.01 01.01.02 01.05.02 01.09.02 01.01.03 01.05.03 
Flensburg   169 145 185 197 227 290 

Itzehoe  118 125 146 156 195 246 296 
Kiel 777 770 895 837 991 979 1084 1126 

Lübeck 755 875 969 982 930 1075 1172 1208 
Summe 1532 1763 2158 2110 2262 2446 2729 2920 

 
 
 

 
 
 
 
 


